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Client-Side Web Technology

o HTML & HHO|X|o| Fz=2} L&
o CSS | O|X| AEt
oJs @ HOIX|Q SN #F U SST2IH Ity
o Tutorial
= HTML https://www.w3schools.com/html/default.asp
m CSS https://www.w3schools.com/css/default.asp

= JS https://www.w3schools.com/js/default.asp



HTML (Hyper-Text Markup Language)

0o HTML (Hyper-Text Markup Language)
= WWW (World-Wide Web) =AM E 245t= Markup A0
= HTML2 02| Efld(tag)= = —_rL“EICH ALH, 4 ElAs5=
AESHY Rlots HEiS] #AME BE = US
0 HTML &A19| 7|23 Al
<IDOCTYPE html>
[ <html>
[ <head>
[ <title>My First Web Page</title> |<!-- 8| EtO|& -->
. </head>
 <body>
(<h1>Heading</h1> |<!-- 28 -->
[<p>HeIIo World!</p>] <l-- EZ& -->
</body>
§</thl>




HTML (Hyper-Text Markup Language)

o HTML #8824
N EH:I_(Tag)
<tag attr="value”>
content.....
</tag>
= R4 (Element) - HTMLOIA A[XENOQF SEEIDZ O|FH T HH
s 4 (Attribute) — 2240 A|Z} Ej 1 Q0N AR E|= & O
A=t EE
= B==(Arguments) - 40 4t



HTML (Hyper-Text Markup Language)

o HTML =A 7|& Ei1
<html|>

<head> 8| E

<title> E}O|&
<body> 2&

<h1>... <h6> A|=(headings)

<p> Et=H(paragraph)

<p align="center">7| 2042 H&Hst ECt</p>
<hr> == (horizontal rule)

m <br> & HF7|(line break)



HTML (Hyper-Text Markup Language)

o HTML Ef2E g Ej0

<b>, <strong> ZI5tA (bold text formatting)
<i>, <em> O|&E] (jtalics text formatting)
<small> ot EtA| 22 FA}
<sup>, <sub> Sl/Ot2ff MX} (super/subscript text formatting)
<mark> S}O| 20| &
o HTML O|C|0] EfO

m <img>, <video>, <audio> images, videos, audio
<img src="src.jpg” width="100" height="200" align="top" >



HTML (Hyper-Text Markup Language)

o HTML 251} 23 Efa
<pre> ZBH OO E &
<div> 25 dAe=z 57t 2 (division)
<section> =& A0l MM (section)
<article> L 80| 29| SEH2=E #d2 = /s 22 9
<span> QefQl gAlo=z 7t 2
<a> S}0|IH & A (link/anchor) - X HTML H| 0| X|¢| A Ct-E HTML
Adot= 238 S & I AFE
<a href="http://www.naver.com” target="_blank”>L||0|H{ </a>
m <iframe> QI12}2 =Y - AKX HTML I|O| K| L{O|| LHA | ER =
OFS11 CHE HTML L0 X| 2 =& If AFE
src - =3 & HO|X|Q] URL =4
srcdoc : HTML A HIAE
name : Hl=% O[5 | CtE & H|O[X|Of| M target &8 222 A&
width : T o] =
height : Z2{| Q| =0|



HTML (Hyper-Text Markup Language)

o HTML 2|2 E Ef1

m <ul>, <ol>, <li> unordered list, ordered list, list element

<ul> <ol>
<li> datal </li> <li> datal </li>
<li> data2 </li> <li> data2 </li>
</ul> </ol>

o HTML H|O|& EfZ
m <table>, <th>, <tr>, <td> table, table head, table column, table

data cell
m <thead>, <tbody>, <tfoot> head cell group, data cell group,

foot cell group

<table border="1" align="center” >
<tr> <td>1x1 </td> <td> 1x2 </td> </tr>

<tr> <td> 2 x1 </td> <td> 2 x2 </td> </tr>
</table>



HTML (Hyper-Text Markup Language)

o HTML =2 € Ej1
= <frameset>, <frame> frame
<frameset row="100,*">
<frame src="top_menu.html”>
<frameset cols="200,*">
<frame src="left menu.html”>
<frame src="contents.html”>
</frameset>
</frameset>



HTML (Hyper-Text Markup Language)

o HTML O E} Ef

<base> URLY} & H|O|X|7} Z8HE |25 X[HSH7| fof AtE
<link> CSS Lt =2 222 = Bl - <head> A B ALE
<script> AtHIATEHE FIEES BH= Ef

<style> CSS AEIY A|EE EF
<meta> & 0| X|2| XN =AIXS, S
Crfok M| El GIO|EH& &S| {o AFE
g do=z 1+

rir
m
|

|
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CSS (Cascading Style Sheet)

0 CSS (Cascading Style Sheet)

= HTMLO| El[O|X|e] HEE HTS}
H7| £A C|XQISts G2 S

s CSSE =AM ZH X2} 2 0|0,
HAZ|= M| C|xjelE &2|ot7] ¢

= CSS HAM= WWW ConsortiumOf| Al 22|, CSS1, CSS2, CSS37F
HO|Z|0 Y=

m SILIO| RIS 2 O8] HTML 242 HTML EME H o &

Fl?
rerr
<

1
£0



CSS (Cascading Style Sheet)

o CSS Af=
s CSS3 AEIQUS Ho QABHE A

<p style="color:blue”>Parent /*§ 2 2 A I}EHAH AELQ ¥/
<em style="font-size:12px"“>Child</em> /* R} &2 A U}EHA 12Z E AEIQ ¥/
</p>

o CSS cascading
= O] 47tX| AEFE A[EZF B0 SAI0] &2 T ~EHEO]
MM HEE = A
Hal@X CZE
css 2B AE I
<style></style> Ej1
style &-g0f 2= AErL
o CSS overriding
= SO CSS3 ZEHE|O M2 LHE 4 2780 5= Al =217t
O AE|.O|2 I—|_9_3|.i _ﬁl.ilol
IT L — == 10 — -



CSS (Cascading Style Sheet)

oCSS7|2 &
m CSS &2 .J'E—'.'xf(selector)ﬂ MAE (declaration)E Lt H,
HUOIF = ChA| =& (property)t 84 (value) 2= L&

selector p, td {
declaration color:blue; font-size:12px;

——
= = thif H|0| =2
property value

|'|j_..
| >
_|'|I'I_
o
ujo
E_l
u
z
=
N
I
|m
o

MEKXE AEFYSED A2 HTML taght 503t class 2 ID7t 2|
o MEAXIZE AtEY B

MOIE0| o] 7He| &dut £42440] A2 MOIZFE()2E 715
7bzto| MOIS &M Tt £M7IS BE()O2 PE

(@)
CSS M2 /+*/E 2 &



CSS (Cascading Style Sheet)

o HTMLO|| CSS M & 4
= HTML Ei LHO| AEFY X[ (Inline Styles)

<p style="color:gray”> O| EEt2o| M2 3|Mo = </p>

» <head>¢Qt0|| LI AEHY AlE (Internal Style Sheet)

<head>
<style type="text/css”>
body { font-size:9pt;}
</style>

</head>



CSS (Cascading Style Sheet)

o HTMLO|A| CSS M-8 &
= <head>?2H0|| linkE 0|23t 28 AEtY A|E (External Style Sheet)
<head>

<link href="style.css” rel="stylesheet” type="text/css”>
</head>

= <head>?t0| @importE 0|23+ 2|8 AFE}

<head>
@import url(“/css/style.css”);
</head>

e

AE

= xml-stylesheet M2| BHE2 = Q|F AEIY AE

<?xml-stylesheet type=“text/css” href="/css/style.css” ?>



CSS (Cascading Style Sheet)

@)
o CSS &! g | A|_J'|_\O|
o KXo m2 SH=27F Eetd = US

s PUERE Z[CHSH ot 7 XS] OF &

» MEHA R4S
limportant > QI2t¢l AEt@ > OFO|C| MEHX} > FefjA/Hd/7td
MEHXE > BN A ERRE > FA| A EEXE
R ERE
<head> 22| style 24
<style> 2| @import &
<link>2 AZ =l ¢SS ot
<link>= HAZEl CSS ot 2t @import &
x| E AEAZE AERE CSS nh
BotRM9| 7|& AEY AE



CSS (Cascading Style Sheet)

o CSS MERX}

= tag name selector Ef1 O|§0| MEIXIZ ALE
p, td { color:blue; font-size:12px; }

= class selector H1EiX} O| & &40 ' 7|22 20 8%
€2 2= B30 HE

.select { color: red }
<li class="select">Hello</li>

class =M 0|

m id selector MEHX} O|F Q| '# 7|=2E Q2 82 Ef19| id
aMozof XA JHs
-1 O — L o o

#content { width: 600px; float: left; background: green;}
<div id="content">

<h1>Content</h1>

</div>



CSS (Cascading Style Sheet)

o CSS MEHX}
= child selector AtA| MEAXt= £ 52 XpAL 2HA Q1 & MEIXIE
> 7|22 Rk
div > div > strong { color : red; } /* <div>2| X} 4| <div>2| X} 4| <strong>0ll Z{&*/
= descendent selector At M EfX}= Kt 2HA Q1 27H O 49
Ef 1S LIE ot &FEf
ul strong { color : green; } /* <ul>2| Xt <strong>0 HE& */
= universal selector X[ MENX= ' 7|2 & ArEot0] & 10| X2
D= HTML Ef0| ME
* { color : blue; } /* B L2t ™MK +/
= attribute selector &4 MEUX=E HTML B9 EH £/ 0|| CHH
0| ¥X|St= Ef10f|BF AEU= M E
input[type=text] { color : blue; } /* type =5/8210| "text"Ql <input>
Ef 10| X& +/



o CSS Bl Xt(Selectors)

.class
#id

*

element

element,element

element element

element>element
element+element
element.class

element#id

Intro
#firstname

*

P
div, p

div p
div>p
div+p
p.summary

p#index

class="intro" Q! ZE elements=S M EH
id="firstname" 2| elementE &l

B E elements 1 EH

BE <p> elements A1EH

2= <div> & <p> elements 41EH

B E <div>2Ho] 2= <p> elements 41 EH
DE <div>2| StCHA| o2 XtAE <p> MEH
2= <div> HIZ C}Z0| LI = <p> 1EA
class="summary”@l <p> element &4

id="index" 2l <p> elementS &4




o CSS Bl Xt(Selectors)

[attribute] [alt] alt attributeE 7% 2= elements 41 EH
[attribute=value] [alt="dog"] alt="dog"?! 2 & elements {1&H
[attribute~=value] [alt~="dog"] alt attribute2 dogE 7%l 2 & elements &

[attribute|=value] [lang|=en] lang attributeZ "en’2 A|%Sl= elements A1 EY

:active a:active active linkS 41 EH

focus input:focus  focusEl YUH= EH

lang p:lang(kr) lang attribute”f "kr" @l <p> 41EH
:after p:after Zt <p> 20 LIES & Y
before p:before Zt <p> MO LIE2 &Y
first-letter p:first-letter Zf <p>0 AW =AE M EH

|
=first-line p:first-line 2 <p>0f AEHW == M EY



CSS (Cascading Style Sheet)

0o CSS class 1B X}
s A (class) MEEXH= O/ THE AFRE £ U

<style type="text/css”>
<l--
p.red { color:red }
/1-->
</style>
<p> LPHHQI EE </p>
<p class="red"> red2l= O|& 2| FE{A7} X|HE 2 </p>

<style type="text/css”>
<l--
.red { color:red }
[1-->
</style>
<h3 class="red"> AX|S 0T red F2CHAE x| </h3>
<p class="red"> red2t= O|&F 2| FciA7} X|HE 2L </p>




CSS (Cascading Style Sheet)

o CSS OfO|C|(id) 41 B4 X}
= OfO|C|(id) MEAXI= 1S9 ME JIX|E&

<style type="text/css™>
<l--
#red { color:red }
/-->
</style>
<p> L™l FCt </p>
<p id="red"> O| 2 id= red </p>



CSS (Cascading Style Sheet)

HTML element

<p>

<p class="bp">

<p id="headline">

<div class="intro">
<h1> ... </h1>
</div>

CSS rule

p{
font-size:14px;

}

.bp{
color:gray;

}

#headline {
font-size:20px;

}

.intro h1 {
font-size:18px;

}



JS (JavaScript)

O JavaScript
= JavaScripte= HTMLIF CSSE PHEOZ 2 O|X| & sHe =
o2 OfdXN o2 HOjSt7| {5 T
o Z|Z XA EE= I 0[] 23 E(DOM) #8F OfL| 2},

MHE AT EEHOIME A2 (node.js)&| 2, 712 A& Y EEI KA
2809, 72 A3 E, PDF, 243 HA3E 2

= jQuery= AtHIASIZE 2l0|E 2|
O <script> Ef 1 QtOf| AtHIAZEHE H 9|
<script>

document.getElementByld("demo").innerHTML = “Hello JavaScript";
</script>



AArd

O AtHFATEHES| X2
= Primitive Data Type
boolean, undefined, number, string, symbol(immutable value)

m Complex Data Type
function, object, array, null

o AHHIAIEHEE 348 20

= Dynamic Type Binding #1401l 2 2 O #150] EFQI0] 77
var foo; // undefined

foo = 5; // number

foo = “test”; // string

foo = true;// boolean

typeof {name:'Park’, age:20} // Returns "object"

typeof [1,2,3,4] // Returns "object" (not "array”)
typeof null // Returns "object"

typeof function myFunc(){} // Returns "function"




=L AL
Sk~

o &=(function)

s AHHIATZEO|A g+ first-class object(¥ = ZHH|)
L} OO 1 QHOf
HIZIZEO 2 AF23H & 9O

T A

=
N\_[q = EI-OI()-“ AHA'l oI- 9}1%

—r

o 22| M (function declaration)

function =3 ([2lXt.. [ 21X/ {
// A=

return Eretgl

}

<script>
var a = multiply(2, 3, 4); // Function is called
function multiply(x, y, z) { // function declaration
return x *y * z;
}

alert(a);
</script>

firs
g 4 9lon) elxlz Hud



H3 (function expression)
L= HA 2 function literal €2 anonymous function(2 H &
A Jtsct ZEE, WL OIO|H #20| 2EE[0X D AS

-

)

<script>
var funcName = function() { // function expression
alert(‘function A');

}

funcName(); // function is called

// function expression
var fullName = function(first, last) { return first + “ “ + last; };
alert(fullName('K’, ‘Park’)); // function is called

</script>



S 2X (Closure) XI-8 Y= (free variable)d| H0jQ = St
AHIATEE LHOM = Sl d-HF7|= S XX T e el
H=Z LHE S 7f XFKo}_T_I Q7| =0 FXE[0] H2E = U=
‘JFE ==X 2t &

ool QU= '—H'z'OF-T-OﬂH QRS0 M=l HE AIESHCIH
2+ 22X

|__| |'|OI- r|OI-
-

<script>
var hello = 'Hello ’; // global variable
function sayHello(name) {
var text = hello + name; // local variable
return function() { alert(text) }; // LI &0 IF a0 A= text AE
}
// sayHello &= LHO|| text X|2H==7} hello1(),hello2() == 20| HOIYUS
var hello1 = sayHeIIo( ;
var hello2 = sayHello('Park’);
hello1(); // Hello K
hello2(); // Hello Park
</script>

IJO



FT

ot

ShA =S

o () operatore= m%

<p id="demo1"></p>

<script>

function toCelsius(fahrenheit) {
return (5/9) * (fahrenheit-32);

}
document.getElementByld("demo1").innerHTML = toCelsius(60);

</script>

o &S () AFSOHA| i S FA

<p id="demo2"></p>

<script>

function toCelsius(fahrenheit) {
return (5/9) * (fahrenheit-32);

}

document.getElementByld("demo2").innerHTML = toCelsius;
</script>

function toCelsius(fahrenheit) { return (5/9) * (fahrenheit-32); }




HH| &

o HfEo| Mo

<script>
var array = ['Afa}, "HELEL), ", EHI); 0 At
</script> 1 HfLFLE
2 At
3 27

o Higol 1 QlEAQ oA
» HIE 245 ArESIE{H H{E O|F F[Of QEAZ M
array[0] > A1t
array[2] > &
o N Hi
» H{E = K= 7|HIC =
o HiE2 240 AEAZ H2/AMeE 240 7|2 B2

Sl




H.
o.

|

<script>
var produc
</script>

L

o 24X (Object)Q| %
o H= LIEFH ZHK|

245

o0
K
K
i
o ou
o0 o0 ..M_uL Tl
Ki o 50 =
oo EE g
I (@)
S
w
=
1o
Al
o
f=0)
B0 o gu K
L
= ofl



ZH

A

n
0 Ao AMR
» AN FO Ci2= & AMESt 7| & HEASHE 240 E2
= product[Al&%¥"7 > 7D A= T
= product[wd1 > 'FdHEY
= product[’d&27 > 'Y, 2, HEISOIZMLIEE, X|XH2HA A
- product[ﬂﬁxl] > "2t
o0 L2 & AFESHA| 10 Yut8o =2 Aot WE
= product NEY > 7D Ax &

= product & > 'ZE
= product.d& > T, Y, HESOIZLULIES, XA
= product. & AKX > 2| E!



gkl

o AH2f AtE
= K2l 7
Nt £l BAY BE ALS Ths

<script>
var object = {
'with space': 273,
'with ~!@#$%"&*()_+": 52
b

</script>

o AEXVLOH ZXAHE 7|2 AFE5IE{H 2=
object['with space'] > 273
object['with ~!@#$%"&*()_+']1 = 52

=

E

A&l OF

OF

F

[ot



g LHF0l R *

A Lol S

7
HA
7

o| -
A -
o| -
AN -

_L
J:.“::.'I=

<script>

var object = {
number: 273,
string: 'RintlanTta’,
boolean: true,
array: [52, 273, 103, 32],
method: function() {}

};

</script>



25|2| Bl M E

o HAE
s Ao H5d & & Xtz
s S0 HMES HE

K| person: name &, eat &7

o2t

eat 592 &+ ANEYO|ER eat() HMEE £E

<script>
var person = {
name: “Park”,

eat: function() { return “ eats “; }
};
person.eat(); // person2| eat HIME =&
</script>



AHel HME

o HAE
= this 7| E

7l 4442 S0 A2 1, XHA0| 7Y 4L

<script>
var person = {
name: “Park”,

eat: function(food) {
alert(this.name + '0| ' + food +'S/E HEL|LCH);
}
};
person.eat("'&"); // person2| eat HIME T =
</script>



ANt EsE

o AN et E==
o A CHe for MHEEOR N0l £48 MHELE
= KOl £4S BE MHED forin BHE2 ALS
<script>
var product = {
name: '‘Microsoft Visual Studio),
price: '15,000,000",
language: 'eH= 0",
supportedOS: 'Win32/64",
subscription: true

L

// forin-loop
var output =
for (var key in product) {
output += "' + key + ": ' + productlkey] + 'Wn’,
}
alert(output);
</script>




<script>
var output = "
var student = {
O|&: 'Park,

5%01 92, *o* 98,

¥

output += "O|&

output += gtg

alert(output);
</script>

>

>
0Z 0%

IF

K0 Z&tE|of

Q= X| &0l

AN — — L

in student) + 'Wn’,
"in student);




2K B 7|YE

o with 7|} E
n SNOHA AMESt= A EE BA =0&E

<script>
var output =
var student = { ..} // O|™ Lh &
output += 'OI%: ' + student.O| & + "Wn'
output += '=0{: ' + student. = + 'Wn’,
output += "2 ' + student. s + "Wn',
output += "FO0{: ' + student. B0 + "Wn',
output +="1t2k: ' + student. ISt + "Wn';
output += 'E8: ' + (student. 0] + student.+%

+ student. @ + student.n}=h);

alert(output);

</script>



A B 7|YE

O with 7|2 E ALE

<script>
var output = "
var student = { ... }; // O|™ Lj&
with (student) {

output += 'O|F: "' + O|F + 'Wn],
output += 51*01 + 0| + 'Wn';
output += '35 ' + F£8F + 'Wn)
output +="B0{: ' + HO| + "Wn",
output +='1fsk: ' + sk + 'Wn'
output +="EH: "' + (0 + ¢

}
alert(output);

</script>

1%



K £ 7/ A

o 4% MM o|F SX¥oz £M8 FI/HA

O _J—|'>o —I—7|'

SRRV REES

<script>
var student = {};
</script>

s SHLZHH S0) 54 =7t
<script>

var student = {}; // empty object
student.0| & = ‘AtX7} ' ;

student.F 0| = ' 7|Eft ' ;
student.£7| = ' =224 '
student. e = ' ZEHK}

</script>



WA S E7H/H A

= SHOE ML F7t

<script>
// O|™ student ZiN| HAE =7 T E
student.toString = function () {
var output = "
for (var key in this) {
// toString() HIMEE= &8 otet
if (key != 'toString") {
output += key + '"Wt' + thislkey] + '"Wn’;
}
}
return output;
Y
alert(student.toString());
</script>



2N &4 2=7HRA

o &4 N A
= delete 7| E AIE
= delete 7|9 E F O &Kot St= 24N Q 4= ¥H
.l

of Mg o
= KO $4S BB M typeof 7|UENY ZSE AFBHE
g7 ok =

<script>
/) HE ALt
var student = {};
student£7| = 'Z=2 A"
student. &2l 3|2 = 'St
delete student.&7|;
</script>
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<script>

P N N N N N N S g
LN GO O NN 0O AN 6O AN
S OYOYO) O O 0O O

|—ILILILI|—ILILILI

Lllrlrlrlrl_llrlr

ERERERENENERENE

!
I

0 WO < WO 0 AN O O
cO OY O OO O O O I~
PR R Re)
80 80 80 80 80 80 80 80
00 00 WO AN O WO <
oY O O O O @O O I~
JoI" JoI" JoI" JoI" oI oI JoI" Jor
< <F<F<F <F<F<H<F
N QN WO 0N <t A 0O
O OOM~OO O O
CS5555835 3
b i o e e

o_na:._.uﬂnou;_u1

i jm jm jm m m o o

e et Nt Nt Nt Nt Nd N

var st
var st2
var st3
var st4
var stb
var st/
</script>



AHet tHES ARS8 et Co]E £

o BIEO HIO[E =7t

<script>

var st = [];

st.push({ O|2: ', =0f: 87, ==} 98, ¥0f: 88, B2} 95 });
st.push({ O|&: 'A', = 0f: 92, =5} 98, FO4: 96, 1}t 98 });
st.push({ O| &: '7', = 0: 76, =2t: 96, FO: 94, 1tst: 90 };
st.push({ O|&: 'L}', = {: 98, =5} 92, BO: 96, 15t 92 });
st.push({ 0| &: '4", =0: 95, =ak: 98, HO4: 98, 1tst: 98 });
st.push({ O|&: 'g2}', =0{: 64, =2} 88, HOf: 92, 1t5t: 92 ));
st.push({ 0| &: '&', =0: 82, =2t: 86, FO4: 98, 1tst: 88 });
st.push({ O|&: 'M', =0{: 88, =2 74, FO: 78, 1}=t: 92 ));

</script>



Mt tHES At O] E £

o HAME =7t
<script>
for (var i in st) {
st [i].getSum = function () { // & HAE F7}
return this. 50 + this.=%t + this. 0] + this.1}st;
i
st [i].getAverage = function () { // B HIME F7}
return this.getSum() / 4;
i
}

</script>

o =4
<script>
var output = 'O| SWtS HWtE o ¥Wn';
for (var i in st) {
with (st [i]) {
output += O|F + 'Wt' + getSum() + 'Wt' + getAverage() + "Wn',
}

} alert(output);
</script>



S4E ALSS 2K A

o AXZ o /Y AHE THSOM HE 2= TA
= N2 OHE FEje| AN S B E 20 E5 =+ e &4
= WEH AH S UHE= ANO| ANl E4= F&o| B

<script>
var students = [];
students.push({ O|&: '&', = 0{: 87, =5}: 98,
dOf: 88, J-fi. 95, &elg|d: M HISSHR}E ));
students.push({ O|&: 'H', = 0{: 92, =5}: 98,
%0i: 96, TtBt: 98, £7|: 'Qa|, &0 ‘A2 J|E} ),
students.push({ O|&: '/, 51*01 76, =<t 96,
Sj01: 94, 4Bt 90, 7“EHoIE'* EERETN D;
</script>
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<script>

function makeStudent(name, korean, math, english, science) {
var student = {
O|&: name, = 0{: korean, =2t math, @0: english, 1t} science,
getSum: function() {
return this. =0 + this.=2 + this. 80| + this. o}t
7
getAverage: function() { return this.getSum() / 4; },
toString: function() {
return this.0| & + "Wt' + this.getSum() + 'Wt' + this.getAverage();
}
};
return student;

}

</script>
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<script>

function makeStudent(name, korean, math, english, science) ...

var students = [J;
students.push(makeStudent('&d ', 87, 98, 88, 95));

students.push(makeStudent('g}', 92, 98, 96, 98));
var output = 'O| SWtS EWtE T wn',
for (var i in students) {
output += students]i].toString() + "Wn';
}
alert(output);
</script>
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s JHXE= X2 A|&SHE Z440| 2t|

o MAX "HO| 8l new 7|} E
= new 7|HEZE K M

<script>

function Student() { // ‘88Xt g O

}

var student = new Student(); // ZH| AN
</script>
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<script>
function Student(name, korean, math, english, science) {
this.name = name;
this.kor = korean:;
this.math = math;
this.eng = english;
this.sci = science;
}
var student = new Student( ' O[', 96, 98, 92, 98);
for (i in student) { alert(i + ": " + student[i]); }
</script>



<script>
function Student(name, korean, math, english, science) {

this.getSum = function() {
return this.kor + this.math + this.eng + this.sci;
};
this.getAverage = function() { return this.getSum() / 4; };
this.toString = function() {
return this.name + "Wt' + this.getSum() + 'Wt'
+ this.getAverage();
b
}
var student = new Student( ' O[', 96, 98, 92, 98);
</script>
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<script>
function Student(name, korean, math, english, science) { ... }
var students = [];
students.push(new Student(‘Ol’, 96, 98, 92, 98));

students.push(new Student('&", 96, 96, 98, 92));
var output = 'O| SWtE EWtE Wn',
for (var i in students) {
output += students][i].toString() + "Wn'’;
}
alert(output);
</script>
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o ddX e
. 7|Zo| 4K X

name, kor, math, eng, sci &8
getSum(), getAverage(), toString() HlAl=

Student
. Ao Mg HAL 12
=2 Xl A o
kor kor 96 kor 96 Z* = |:|E 7|' = T=9£>=7|- o
e O CEo 7o
math math 98 math 96 :!:le s u_'"___-ll_—E = 5 —
eng eng 92 -+« eng o8 HAEOI %Eljl [[H_I'__ol"
. . , HHE2EMo 2 E0{7}H
SCi SCi 98 SCi 92 =1 1= o=
H 22| |7t Aet
getSum() { ... } getSum() { ... } getSum() { ... }
getAverage() { ...}  getAverage() { ... } getAverage() { ... }

toString() { ... } toString() { ... } toString() { ... }
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o H22| YH| 22X sz
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Student
kor
kor math
math p—

eng Prototx%e o
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toString() { ... }
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<script>

function Student(name, korean, math, english, science) {
this.name = name;
this.kor = korean;
this.math = math;
this.eng = english;
this.sci = science;
}

</script>
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<script>
function Student(name, korean, math, english, science) {
this.name = name;
this.kor = korean;
this.math = math;
this.eng = english;
this.sci = science;
}
Student.prototype.getSum = function() { ... };
Student.prototype.getAverage = function() { ... };
Student.prototype.toString = function() { ... };
</script>
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<script>
function Constructor(value) { // ‘&AL gt M A
this.value = value;

}

var constructor = new Constructor('Hello); // H=a M A
alert(constructor.value); // contructor®] 22 valueE &3 Hello

</script>
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Xl this 7| U E AFESIH window A E LIELH

St =1 20| new 7| HEE AE2SHX| %O S
window Z4|0f =d0O| =7tok Zi0| &

-
7| ER g 2S00, AN E 2ot S E-d [ (this
Eot ol s2t= 2|n])

O new
o

n &
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o= &
Al s
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7
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<script>
function Constructor(value) {// & X} &t M oA
this.value = value; // window2| valu

}

var constructor = Constructor('Hello"); // H= M A
alert(value); // valueE =2 Hello
</script>
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<script>
function Rectangle(width, height) {
this.width = width;
this.height = height;
}
Rectangle.prototype.getArea = function() {
return this.width * this.height;
}
var rectangle = new Rectangle(5, 7);
alert('AREA: ' + rectangle.getArea()); // 35
rectangle.width = 3;
rectangle.height = 4;
alert('AREA: ' + rectangle.getArea()); // 12
</script>
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<script>
function Rectangle(w, h) {
var width = w;
var height = h;
this.getWidth = function() { return width; };
this.getHeight = function() { return height; };
this.setWidth = function(w) { width = w; };
this.setHeight = function(h) { height = h; };
}
Rectangle.prototype.getArea = function() {
return this.getWidth() * this.getHeight();

b
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var rect = new Rectangle(5, 7);
rect.width = 3;

rect.height = 4;
alert('AREA: ' + rect.getArea()); // 5x7 = 35

</script>
o &3} O|F Getter/Setter HIAEE O|2d8iA B2

var rect = new Rectangle(5, 7);
rect.setWidth(3);

rect.setHeight(4);

alert(AREA: ' + rect.getArea()); // 3x4 = 12
</script>
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<script>
function Rectangle(w, h) {

S

this.setWidth = function(
if (w < 0) { throw 'Z0|&
else { width = w; }

};

this.setHeight = function(h) {
if (h < 0) {throw '20|= € = ="}
else { height = h; }

};

}

var rectangle = new Rectangle(5, 7);
rectangle.setWidth(-3); // throw exception
alert('AREA: ' + rectangle.getArea());

</script>
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function Square(length) {

this.width = length;

this.height = length;

)

Square.prototype.getArea = function() {

return this.getWidth() * this.getHeight();

%

</script>



O Square= Rectangled} FArgh(widthf height/t €2
Rectangled)

o [M2tA RectangleO|AM RS E ZEE HESIEE &
(=)

O Al-.ﬁOl O:”
A SR 2= Square LHTOHH Aot A
> (1) base A**Oﬂ MK} B4 Rectangle @10 Malist A
> (2) MK} B4 Square ZEZEEIR 0| Rectangle®
TZEEIQS 'é—% A

(1) At&3H Rectangle 242 &d& Square 21X 0f =7t
(202 A3l Rectangle Z{H|o| T2 EELRIO| 717 &4 =
HMEZE Square ZHC| T2 EEIQN SA}
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<script>

function Square(length) {

this.base = Rectangle;

this.base(length, length);
}
Square.prototype = Rectangle.prototype; // &%
Square.prototype.constructor = Square; // 4-&X XX
var rectangle = new Rectangle(5, 7);
var square = new Square(5);

alert(rectangle.getArea() + ' : ' + square.getArea());

</script>
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<script>

var square = new Square(5);
alert(square instanceof Rectangle); // true
alert(typeof square); // object

</script>



onchange HTML elementO| H=}Z [}

onclick AFEXE7E HTML elementE 22/ [}
onmouseover A2 XE7F HTML elementOf O A @H & Of
onmouseout AtEX}7F HTML elemenOf| O A E 4 [T}
onkeydown ANEX7L 7| & =5 W

onload AEER M7 HO|X] 2d2 S

o O|HE X[ 2
Ef10f &% X|°d
<Ef ... onO|HIEHO|HIE FTF) = "O|HIEMZ2{">L}</Ef 1>
script Ej 1 Qtof| A X|°d
HH|E.onO|HEH = g+, /7 2|1 g MA
ZHH|H.onO|HIE™ = function() { M2|e LHE: ...} //

I
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<button type="button” onclick="printDate()">Time is?</button> // H& =4
JEE

<script>

function printDate() {
document.getElementByld("date").innerHTML = Date();

}

</script>

<p id="date"></p>

<script type="text/javascript">
document.onmousedown = click; // 412 mousedown O|HIE
function click() {
if (event.button == 2) { // O}R2A& S2& &X]
alert("Sorry, You cannot use the right mouse button.");

}

</script>



